[image: image1][image: image2.emf]  2 I    -          +      H  2  O  2        + 2 H  +     =  I   2   +    2 H  2  O        -   0  -   0.2   1.8   ·�˰Σ   -   x   -   0.2  –   x   1.8  –  2 x   ·�˰Σ   -   0.2  -   0  1.4  ϥ�˰Σ  

 

[image: image3.wmf]Þ

[image: image4.wmf][

]

mmol

V

n

I

totale

I

67

,

6

03

,

0

2

,

0

)

(

2

2

=

=

=

[image: image5.wmf][

]

 t

d

I

 

 

d

 

 

2

=

v

[image: image6.wmf])

(

)

(

2

/

s

aq

Zn

Zn

+


[image: image71.emf]
[image: image7.wmf])

(

2

)

(

/

g

aq

H

H

+

[image: image8.wmf]é

Zn

Zn

aq

s

2

)

(

2

)

(

+

=

+



[image: image9.wmf])

(

2

)

(

2

2

g

aq

H

é

H

=

+

+



: 

	الحل النموذجي للإختبار الثلاثي الأول 3 ريا
	العلامة

	التمرين الأول :
1 – المعادلتين النصفيتين :   
2 I – aq   =   I 2  aq   + 2 e
H 2O 2  aq  + 2 H +  + 2 e  -   = 2 H  2 O
الثنائتين : الثنائية         I 2  /  I -      ،       الثنائية      H 2O 2 / H 2O                          
2 – أ – الكميات الابتدائية : 

الخليط الاول :  n ( I – ) =  0.1 x 18 x 10  - 3  =  1.8 m mol   
                  n ( H2O2 ) = 0.1 x 2 x10 – 3  = 0.2 m mol             
الخليط الثاني :         n ( I – ) =  0.1 x 10 x 10  - 3  = 1 m mol                           n ( H2O2 ) = 0.1 x 1 x10 – 3  = 0.1 m mol                              

ب- جدول التقدم :
[image: image2.emf]   

x   f  =  0.2 m mol[image: image3.wmf]0.2 –  x  = 0 
3 – أ – التركيز النهائي لليود: [image: image4.wmf]
ب – تركيز اليود عند اللحظة(30s  ) بيانيا :L 5.3 mmol / 
جـ - التفاعل لم ينتهي عند هذه اللحظة لأنه لم يصل الى تركيزه  النهائي 
4 / أ – سرعة التفاعل : [image: image5.wmf] 
 ب – العامل الحركي هو التركيز الابتدائي للمتفاعلات .
جـ - سرعة تفاعل  الخليط (1)  اكبر من سرعة الخليط ( 2 ) .
د - حمض الكبريت ليس وسيط ، بل هو من المتفاعلات ،  اكسدة – ارجاع  في وسط حمضي .
التمرين الثاني :
1 /أ-الثنائيتين الداخلتين في التفاعل ( (ox/red :

      [image: image6.wmf]  ،  [image: image7.wmf]   
المعادلتين النصفيتين :

           م ن أكسدة : [image: image8.wmf]  

           م ن إرجاع : [image: image9.wmf] 

2/التعبير عن كمية المادة لغاز ثنائي الهيدروجين 
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3 – كميات المادة الإبتدائية : 
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الحل النموذجي للإختبار الثلاثي الأول 3 ريا�
العلامة�
�
التمرين الأول :


1 – المعادلتين النصفيتين :   


2 I – aq   =   I 2  aq   + 2 e


H 2O 2  aq  + 2 H +  + 2 e  -   = 2 H  2 O


الثنائتين : الثنائية         I 2  /  I -      ،       الثنائية      H 2O 2 / H 2O                          


2 – أ – الكميات الابتدائية : 


الخليط الاول :  n ( I – ) =  0.1 x 18 x 10  - 3  =  1.8 m mol   


                  n ( H2O2 ) = 0.1 x 2 x10 – 3  = 0.2 m mol             


الخليط الثاني :         n ( I – ) =  0.1 x 10 x 10  - 3  = 1 m mol                           n ( H2O2 ) = 0.1 x 1 x10 – 3  = 0.1 m mol                              


ب- جدول التقدم :


�   


x   f  =  0.2 m mol� EMBED Equation.3  ���0.2 –  x  = 0 


3 – أ – التركيز النهائي لليود: � EMBED Equation.3  ���


ب – تركيز اليود عند اللحظة(30s  ) بيانيا :L 5.3 mmol / 


جـ - التفاعل لم ينتهي عند هذه اللحظة لأنه لم يصل الى تركيزه  النهائي 


4 / أ – سرعة التفاعل : � EMBED Equation.3  ��� 


 ب – العامل الحركي هو التركيز الابتدائي للمتفاعلات .


جـ - سرعة تفاعل  الخليط (1)  اكبر من سرعة الخليط ( 2 ) .


د - حمض الكبريت ليس وسيط ، بل هو من المتفاعلات ،  اكسدة – ارجاع  في وسط حمضي .


التمرين الثاني :


1 /أ-الثنائيتين الداخلتين في التفاعل ( (ox/red :


      � EMBED Equation.3  ���  ،  � EMBED Equation.3  ���   


المعادلتين النصفيتين :


           م ن أكسدة : � EMBED Equation.3  ���  


           م ن إرجاع : � EMBED Equation.3  ��� 


2/التعبير عن كمية المادة لغاز ثنائي الهيدروجين 


                               � EMBED Equation.3  ���    � EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ��� 


3 – كميات المادة الإبتدائية : 


� EMBED Equation.3  ���
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الحل النموذجي للإختبار الثلاثي الأول 3 ريا�
العلامة�
�
� EMBED Equation.3  ���  


4 – جدول التقدم التفاعل: 


2H+(aq)      →   Zn2+(aq)           +    H2(g)             + Zn (s)


معادلة التفاعل





n(H2) mol


n (Zn2+) mol


n(H+) mol


n( Zn)mol


حالة الجملة





0


0


2 10-2


1.53 10-2


ابتدائية





x


x


2 10-2 -2x


1.53 10-2-x


وسطية





xf


xf


2 10-2 -2 xf


1.53 10-2-xf


نهائية








العلاقة بين التقدم x و � EMBED Equation.3  ��� :  من جدول التقدم نلاحظ أن � EMBED Equation.3  ���


5 – رسم المنحنى البياني .( باستعمل مقياس الرسم 1cm→50s, 1cm→1mmol)





6 - قيمة السرعة الحجمية للتفاعل في اللحظات :


t = 50 s    :10-4 mol/l.s    5.88  v =


t = 400s    v = 1.95 10-4 mol/l.s    :    


نلاحظ أن السرعة الحجمية للتفاعل تناقصت وذلك لتناقص تركيز المتفاعلات


لدين من جدول التقدم : 


      0 = 1.53 10-2-xf   أو   0 = 2 10-2 -2 xf   هذا يعني  أن                                                  � EMBED Equation.3  ���  


إذا المتفاعل المحد  هو شوارد H+  لأنه يحقق أصغر قيمة لـ  � EMBED Equation.3  ��� 


زمن نصف التفاعل : هو الزمن الموافق لـ : X = Xmax/2 = 5. 10-3 mol  


و من المنحنى نجده حوالي :         	270 s	t1/2=


التمرين الثالث :


1- تعيين قيم Z و x.


إنّ قيم  و  يجب أن تحقق قانوني انحفاظ الشحنة و النكليونات.


بالنسبة لـ x  :


� EMBED Equation.3  ���


بالنسبة لـ  Z  :





     � EMBED Equation.3  ���


2- أ- النقص في الكتلة:


� EMBED Equation.3  ���


  ب- الطاقة المحررة:


حسب علاقة أينشتاين: (E = (mc2


� EMBED Equation.3  ��


�� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���


 �
�
�






العلامة�
الحل النموذجي للإختبار الثلاثي الأول 3 ريا�
�
�
3- أ- الرتبة: إنّ الكتلة المولية لليورانيوم 235 هي قريبة من 235 g/mol .في 5 g من اليورانيوم ، يكون عدد الذرات:


       � EMBED Equation.3  ���


عدد الذرات هو:


� EMBED Equation.3  ���


الطاقة المحررة خلال الانشطار هي:


� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���


ب- كتلة البترول:


          � EMBED Equation.3  ���    � EMBED Equation.3  ���   � EMBED Equation.3  ���





 التمرين الرابع : 


1- أ / تعريف النواة المشعة :هي نواة(أب) غير مستقرة تتفتت تلقائيا لتتحول إلى نواة(إبن) متولدة أكثر إستقرار و ذلك بإصدارها لدقائق  � EMBED Equation.3  ��� أو � EMBED Equation.3  ���أو � EMBED Equation.3  ���.


1 – ب/ معادلة التفاعل :    � EMBED Equation.3  ���


 و حسب قانون صودي (مأ إنحفاظ النيوكليونات و الشحنات : 


       � EMBED Equation.3  ���   ،  � EMBED Equation.3  ���  


إذن :         � EMBED Equation.3  ���  


1-2 / كتابة معادلة التفاعل النووي :  � EMBED Equation.3  ���   


 � EMBED Equation.3  ���   ،    � EMBED Equation.3  ��� ، الإشعاع الناتج هو من نوع � EMBED Equation.3  ���(إلكترون) 


1-3 / تحديد x و y : 


بتطبيق قانون إنحفاظ الشحنة و العدد الكتلي :


 � EMBED Equation.3  ���    � EMBED Equation.3  ���  � EMBED Equation.3  ���  


2-1-أ / الكمية الإبتدائية :


من البيان نجد أن الكمية الإبتدائية (t=0) هي : نواة� EMBED Equation.3  ��� 


2-1-ب/ ثابت الزمن � EMBED Equation.3  ��� : هي المدة الزمنية اللازمة لكي يصبح عد النوى المتبقية هو  � EMBED Equation.3  ���


نقوم برسم المماس للمنحني و الذي يمر من � EMBED Equation.3  ��� ، نجد أن المماس يقطع محور الزمن عند النقطة � EMBED Equation.3  ��� 


                 � EMBED Equation.3  ���     
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العلامة�
الحل النموذجي للإختبار الثلاثي الأول 3 ريا�
�
�
� EMBED Equation.3  ��� � EMBED Equation.3  ���   












































يمكن أن نحسب ثابت الزمن من العلاقة :               � EMBED Equation.3  ���     


� EMBED Equation.3  ���





و عليه نجد ثابت النشاط الإشعاعي � EMBED Equation.3  ��� :       


� EMBED Equation.3  ���   


2-1- جـ/عبارة تغير عدد الأنوية � EMBED Equation.3  ��� بدلالة الزمن و � EMBED Equation.3  ��� و الزمن:


� EMBED Equation.3  ���


و عليه نجد : � EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���                                             نواة 


2-2-أ/العبارة : � EMBED Equation.3  ��� 


2-2-ب/� EMBED Equation.3  ���


                       نواة � EMBED Equation.3  ���  


2-2- جـ/ إذن نستنتج ان عمر الأرض يمكن تحديدها كما يلي :





     � EMBED Equation.3  ���     بإدجال اللوغاريتم :  


 � EMBED Equation.3  ���      ومنه     � EMBED Equation.3  ���   


إذن عمر الأرض هو :     � EMBED Equation.3  ���





�
�
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